Raadsbijdrage Begrotingsraad: lokaal kan het verschil maken

Dank u wel voorzitter.

Het zijn onzekere tijden. Mijn laatste eerste termijn bij de Begrotingsraad – in mijn geval twee jaar geleden – eindigde ik met deze zin en vandaag begin ik ermee. Sloeg onzeker toen op de coronacrisis, nu ziet het op het grote leed waarmee we dichtbij huis en ook verder weg te maken hebben. De voortslepende oorlog in Oekraïne na de Russische inval, de oorlog tussen Israël en Hamas, heftige aardbevingen en ander natuurgeweld. De rampen en tragedies hebben een ding met elkaar gemeen: onschuldige mensen zijn het slachtoffer. 

De gevolgen van het geweld zijn ook in Nederland en in Ridderkerk voelbaar. Het leven is in rap tempo duurder geworden en gas en grondstoffen zijn schaarser geworden. Het steeds extremer wordende weer stelt ons voor nieuwe uitdagingen. Dit zet de bestaanszekerheid van veel inwoners en ondernemers – na de coronacrisis – opnieuw onder druk. Het zorgt voor kortere lontjes en het vertrouwen in de overheid neemt af. Dit vraagt om een gemeentebestuur dat zich inzet voor bestaanszekerheid: voor goed wonen, goed werk, goede zorg. Om een gemeentebestuur na nabij is, inwoners en ondernemers betrekt, transparant en aanspreekbaar is. En dat niet wegloopt als een discussie schuurt. 

Ik licht enkele punten uit onze algemene beschouwing nader uit. 

Het uitdenken en uitvoeren van effectief en integraal beleid is niet eenvoudig. Gemeentelijk beleid beïnvloedt huishoudens van Ridderkerk niet in gelijke mate of met dezelfde impact. Ervaringsdeskundigen weten als geen ander waar problemen liggen of vandaan komen, en hoe beleid kan ingrijpen en samenkomen in een huishouden. Zij koppelen de systeemwereld aan de leefwereld en kunnen een brug slaan. 
De PvdA Ridderkerk dient een motie in om de mogelijkheden te onderzoeken om meer ervaringskennis te benutten binnen de ambtelijke organisatie. 

De Ridderkerkpas is bedoeld om het leven voor mensen met een laag inkomen wat makkelijker en goedkoper te maken. Zij waarderen de pas zeer, wel hebben zij gevraagd of het aanbod uitgebreid kan worden. Zo willen mensen graag thuis bezoek ontvangen en daarom behang of energiebesparende producten kopen bij lokale ondernemers, of spullen voor hun fiets om zelf op pad te gaan. Het kunnen aanschaffen van bijvoorbeeld de Rotterdampas geeft meer mogelijkheden voor ontwikkeling en ontspanning, zoals met de kinderen naar Blijdorp of het Maritiem Museum. 
De PvdA Ridderkerk dient een motie in om de bestedingsmogelijkheden van de Ridderkerkpas verder uit te breiden. 

Mensen die zorg en aandacht behoeven wonen in zorg of verpleeghuizen of bezoeken een dagbesteding. De sociale kring wordt met de jaren kleiner. Aandacht,  bezoek en gezelligheid hebben grote waarde. Vanuit het Ridderkerkse gemeentebestuur willen wij deze inwoners graag positieve aandacht geven. En ook een reden iemand uit te nodigen om op de koffie te komen. Zelfstandig wonende ouderen kunnen bijvoorbeeld in Burgerzaken worden uitgenodigd om het lekkers te nuttigen of dit afhalen. 
De PvdA Ridderkerk dient de motie Ridderkerk trakteert in als positief gebaar om gezelligheid te bevorderen en contact te stimuleren. 

Het openbaar vervoer staat onder druk. De RET heeft fors gesneden in de dienstregeling en ook in Ridderkerk rijden minder bussen. Het is niet voor niets dat de buurtbus alleen maar populairder is geworden. De drie buurtbussen vervoeren momenteel zo’n 35.000 passagiers per jaar. Het aantal reizigers is in 2023 met 32% toegenomen ten opzichte van 2022. Voor de komende jaren wordt een verdere groei verwacht. Het is een groot compliment voor al die betrokken vrijwilligers en het laat zien dat de buurtbus een serieus alternatief is voor plekken waar het reguliere openbaar het laat afweten en vervoersarmoede dreigt. Alleen… de buurtbussen zitten aan hun maximale capaciteit. 
De PvdA Ridderkerk dient een motie in voor een extra buurtbus, met in ieder geval een halte in Oostendam. De enige wijk waar nu geen bus komt. 

Een toenemend aantal inwoners voelt zich onveiliger. Overlast in winkelcentra, berichten over drugsverkoop en kinderen met messen hebben impact. Zichtbaarheid van de boa’s en politie kan helpen dat mensen zich veiliger voelen. In diverse gemeenten zijn positieve ervaringen opgedaan met een pop-upstore veiligheid, waarbij politie, brandweer, boa’s en buurtpreventie op een laagdrempelige manier voorlichting geven aan inwoners, bijvoorbeeld over preventieve veiligheidsmaatregelen. Voor een bredere invulling kunnen ook maatschappelijke organisaties en verenigingen deelnemen. Een pop-upstore is een creatieve oplossing is om de leegstand in het Winkelhart (tijdelijk) te verminderen, en zorgt voor nabijheid en toegankelijkheid. 
De PvdA Ridderkerk dient een motie in voor een pop-upstore met maatschappelijke invulling in het winkelhart voor informatiebevordering en ontmoeting.

[bookmark: _GoBack]Ik ga afronden. Het zijn voor veel inwoners en ondernemers onzekere tijden. Lokaal kunnen we als gemeentebestuur het verschil maken. Het voor verschil voor onze inwoners en ondernemers. Met voldoende betaalbare woningen. Met een half uurtje extra huishoudelijke hulp voor kwetsbare inwoners. Met een duurzaamheidsfonds en een isoleeroffensief om energiearmoede tegen te gaan. En met een bruisend, goed bereikbaar winkelcentrum met gratis parkeren. 

Dank u wel.

