Raadsbijdrage: Realisatie steunberm Park Maasdonk

Er zijn soms raadsvoorstellen waarbij je als fractie alle belangen uitvoerig wikt en weegt om tot een standpunt te komen. Dat was bij dit voorstel niet nodig. De damwand tussen de Ankerplaats en de Werfkade is kapot en MOET vervangen worden. Het college kiest voor het plaatsen van een steunberm, die een oplossing biedt voor de gehele oeverconstructie en die de huidige damwanden als het ware ‘opsluit’.

Het prijskaartje van 9,2 miljoen euro is fors, maar de veiligheid en het woongenot van onze inwoners in Bolnes staan voorop. De steunberm is bovendien een oplossing voor minimaal negentig jaar, waardoor de kapitaallasten over deze periode kunnen worden uitgesmeerd. En met 163.000 euro per jaar, inclusief beheer, onderhoud en een jaar monitoring relatief laag zijn. Het is niet gedurfd om te stellen dat niemand in deze zaal het moment zal meemaken dat de steunberm moet worden vervangen. 

De PvdA Ridderkerk baalt ervan dat de pier niet behouden kan blijven, of in ieder geval een groter gedeelte dan het stukje van de historische pier dan nu wordt voorgesteld. Veel omwonenden en andere Bolnessenaren genieten van het gevoel van vrijheid op de pier en het uitzicht. En maken er ‘s avonds na een lange dag hard werken hun hoofd leeg. Sterker nog, een van de insprekers vertelde dat voor sommige mensen de pier zelfs een belangrijke reden was om hun huis te kopen. Deze heeft echt een grote meerwaarde voor de omgeving.

We hebben het de wethouder tijdens de commissievergadering vanuit alle invalshoeken gevraagd, maar het laten plaatsen van de steunberm is de enige oplossing die technisch haalbaar en praktisch uitvoerbaar is. En Rijkswaterstaat eist bij deze oplossing dat er watercompensatie plaatsvindt. Het maken van een uitzondering of compensatie op een andere plek binnen of buiten het stroomgebied is niet mogelijk. Het toont andermaal aan wat voor een rigide organisatie Rijkswaterstaat is. 

Nu de pier weggaat, vindt de PvdA Ridderkerk het belangrijk dat met het plaatsen van de steunberm de verbrede kade zo wordt ingericht dat er voor bewoners een aantrekkelijk gebied ontstaat om te ontspannen en recreëren. We dienen de motie van de SGP dan ook van harte mede in. We zien de herinrichting van de kade als een volwaardig onderdeel van dit traject en niet als een sluitpost. En we roepen de wethouder op om omwonenden ruime inspraakmogelijkheden te geven en de kade echt overeenkomstig hun wensen in te richten. Wat ons betreft kan er gelijk worden doorgepakt na het aanbrengen van de steunberm.





 

