Raadsbijdrage: Nieuwbouw recreatiecentrum de Fakkel 

Veel Ridderkerkers hebben mooie herinneringen aan zwembad De Fakkel. Wie heeft er niet gezwommen  onder toeziend oog van de beroemde orka of heeft er een discofeestje gevierd in het subtropisch deel? Er zijn ook stevige problemen geweest met raddraaiers. Laten we dat ook benoemen. Aangescherpte veiligheidsmaatregelen en de inzet van betrokken personeel hebben die problemen nagenoeg opgelost. Ouderdom komt met gebreken. Dat geldt helaas ook voor De Fakkel en de bijbehorende sporthal, met betonrot in de fundering, een slechte isolatie en machines die met kunst en vliegwerk overeind worden gehouden. Met een nieuw en duurzaam recreatiecentrum kunnen onze inwoners minimaal de komende vijftig jaar sporten, bewegen en recreëren. En kunnen komende generaties Ridderkerkse kinderen hun zwemdiploma halen. 

Met de sloop van De Fakkel verdwijnen ook de zonnepanelen op het dak van het zwembad. Zonnepanelen waar Ridderkerkers via coöperatie De Groene Stroom in hebben geïnvesteerd, op basis van gewekte verwachtingen (hoewel geld voor geen van de betrokkenen een drijfveer was). Zij kunnen zich niet vinden in het voorstel van het college om hen voor € 80.000 af te kopen en voelen zich aan de kant gezet. We roepen de wethouder op om de zaken met De Groene Stroom financieel netjes af te handelen en samen op zoek te gaan naar een andere geschikte locatie voor het plaatsen van zonnepanelen. 

In het collegevoorstel is geen turnhal voor OKK opgenomen. OKK is de oudste vereniging van Ridderkerk, is financieel gezond en heeft ruim 600 leden, die bijna allemaal afkomstig zijn uit Ridderkerk. De vereniging heeft al in 2016 de wens uitgesproken voor een eigen onderkomen, zodat leden elkaar ook buiten de trainingen om kunnen ontmoeten en er een einde komt aan het onveilige gesleep met zware turntoestellen. Met de nieuwbouw van recreatiecentrum De Fakkel doet zich een unieke koppelkans voor. We dienen het amendement van de VVD om in de verdere uitwerking van de plannen rekening te houden met een turnhal dan ook van harte mede in. En daarover pas later als er mogelijk sprake is van een forse financiële meevaller een besluit te nemen. Dat geeft de wethouder ook de mogelijkheid om te onderzoeken of de turnhal toch niet goedkoper kan; volgens OKK zelf namelijk wel. 

De bouw van een nieuw zwembad is een bijzondere gebeurtenis. Als het nieuwe zwembad straks klaar is, wil de PvdA Ridderkerk dat vieren door onze jongste inwoners (kinderen t/m 12 jaar) te trakteren op een keer gratis zwemmen. Zwemmen is goed voor de fysieke en motorische ontwikkeling van kinderen. En het is ook gewoon leuk. We dienen daarom samen een groot aantal andere partijen een motie in waarin we het college vragen om dit samen met Sport Service Ridderkerk (SSR) te regelen. En de dekking daarvoor in eerste instantie binnen de exploitatie van SSR te vinden. Heeft een ouder, opa, oma of andere begeleider die meegaat zwemmen een laag inkomen, dan vragen we daarmee rekening te houden. Zodat echt alle kinderen gebruik kunnen maken van het gratis zwemkaartje.

Voorzitter, de PvdA Ridderkerk zou de PvdA Ridderkerk niet zijn als we niet ook een kritische noot hebben. Hoewel onze bijdrage dat tot nu toe wellicht niet deed vermoeden, hebben we getwijfeld of we voor of tegen het voorstel zouden stemmen. De reden is in een andere bijdrage al benoemd: het college legt het duurste voorstel uit de geschiedenis van Ridderkerk voor zonder financiële dekking. Het predikaat van financiële degelijkheid waar sommige coalitiepartijen prat op gaan, kan de ijskast in. Dat we toch voor het voorstel zullen stemmen, heeft ermee te maken dat het huidige zwembad echt niet meer kan, dat uitstel het nieuwe zwembad alleen maar duurder maakt en dat we duidelijkheid willen geven aan verenigingen. Geven we het college daarmee een vrijbrief om lukraak te bezuinigen? Geenszins. We hebben al aangekondigd bij de Begrotingsraad met een motie komen om kwetsbare inwoners te ontzien. 


