Raadsbijdrage Begrotingsraad: Lokale keuzes maken het verschil 

Er gebeurt veel in de wereld: oorlog, klimaatverandering, immigratie en de toenemende kloof tussen arm en rijk. Het zorgt voor onzekerheid, korte lontjes en minder vertrouwen in de overheid.

Het vraagt om een verbindend gemeentebestuur dat zich inzet voor bestaanszekerheid: voor goed wonen, goed werk en goede zorg. Dat mensen en ondernemers betrekt, dat aanspreekbaar is en dat er is voor álle Ridderkerkers.
Ook voor onze Ridderkerkers waarvan de bestaanszekerheid onder druk staat. Ook als ze een baan hebben.

Openbaar vervoer is voor iedereen, maar in de praktijk is het voor inwoners met een laag inkomen te duur geworden. De kosten zijn de afgelopen 8 jaar met 30% gestegen. En het wordt volgend jaar weer duurder.
Het vormt voor minima en hun kinderen een beletsel bij solliciteren, school, werk, ziekenhuis of het verbreden van je horizon. De PvdA Ridderkerk dient een motie in met het voorstel om een jaar lang ook voor Ridderkerkse minima en hun kinderen gratis reizen met de RET mogelijk te maken.
 
Wonen is een basisrecht, een wezenlijk onderdeel van bestaanszekerheid.
Met de huidige woningnood wordt het steeds moeilijker om een huis te kopen of te huren. Een afgestudeerde Mbo-er met een leuke baan kan geen starterswoning kopen.
De gemeente kan actief sturen op de woningen die binnen de eigen gemeentegrenzen worden gesloopt en gebouwd. Zo is het tot 3 jaar terug Ridderkerks beleid geweest om de sociale woningvoorraad met 1.700 stuks te verminderen. Pas toen alle seinen op rood stonden, is dat beleid aangepast. Er waren toen al wel 1.000 woningen minder.
1.000 Ridderkerkse jongeren en jonge gezinnen hadden gewoon een woning kunnen hebben!
Deze groep starters zit nu knel op de woningmarkt. Uit elke lokale woonenquête blijkt dat van alle typen woningen waaraan behoefte is, de behoefte aan betaalbare starterswoningen het grootst is. Maar we bouwen ze niet of nauwelijks.
CDA en PvdA Ridderkerk hebben daarom samen een motie gemaakt waarin we het college vragen om ervoor te zorgen dat minimaal de helft van de toekomstige woningen op de locatie van de Beverbol starterswoningen zullen zijn. Wie de jeugd heeft, heeft de toekomst. 
 
We kijken naar de toekomst en we zijn ons bewust van het rijke verleden van Ridderkerk, dat nauw verweven is met het water en de scheepsbouw. Maritieme bedrijven als De Groot & Van Vliet, Boele Bolnes, Schram, Pot, Dubbelman en Smit Slikkerveer die in de negentiende en twintigste eeuw in Ridderkerk waren gevestigd, waren decennialang toonaangevend in de wereld. Door deze bedrijven groeide Ridderkerk.
Vandaag de dag herinneren nog diverse zaken ons daaraan, zoals gevelplaquettes, bolders, loods Y6 en - nog heel even - de pier in Bolnes. Ridderkerk mag trots zijn op het maritieme verleden en dat veel meer uitdragen. Er zijn nog oud-medewerkers die erover kunnen vertellen. De PvdA Ridderkerk dient een motie in waarin we het college vragen een plan te maken voor het behoud van het maritiem erfgoed en om de herinnering daaraan levend te houden.
 
Tot slot: om de begroting ook voor de komende jaren structureel sluitend te maken heeft het college bezuinigingen aangekondigd.
Wij vinden het belangrijk dat de gehele raad bij dit proces wordt betrokken. Op tijd, open, eerlijk en transparant.
Wij verwachten dat de gemeente als het financieel moeilijker wordt, juist dan, de ondersteuning behoudt voor inwoners in een kwetsbare situatie en een springplank is voor de weerbaren in nood. Daarom dient PvdA Ridderkerk een motie in om inwoners in een kwetsbare en afhankelijke situatie te ontzien bij bezuinigingen.Want een toekomstbestendig Ridderkerk begint met hart voor mensen!

