Raadsbijdrage: Integraal Veiligheidsbeleid 2025-2028

Dank u wel voorzitter.

Een jaar geleden begon ik mijn bijdrage bij de bespreking van de startnotitie Integraal Veiligheidsbeleid met de volgende woorden: ‘Bij bestaanszekerheid gaat het om een dak boven je hoofd, voldoende en stabiel inkomen, goed onderwijs en waardige zorg. Maar bestaanszekerheid is ook je veilig voelen en veilig zijn in je eigen straat, buurt of dorp.’ 

Sindsdien is het er niet rustiger op geworden in de wereld. We zien allemaal dagelijks dat waar de stabiliteit afneemt de bestaanszekerheid en daarmee ook de veiligheid verslechtert. Dat geeft spanningen die we ook terugzien in Nederland.

In Ridderkerk staan geen groepen inwoners tegenover elkaar. Mooi was de ingezonden brief van een Joodse inwoner in de Combinatie die iedereen bedankte dat hij in Ridderkerk zichzelf kan zijn. Maar het broeit wel in de lokale samenleving. Of het bloeit in ieder geval te weinig. Met de overval die vorige week plaatsvond op de Lidl in Bolnes als meest recente dieptepunt. 

Het vraagt om een daadkrachtige aanpak met een balans tussen preventie en repressie. En om een nauwe samenwerking tussen politie, boa’s, scholen, welzijnswerk, buurtbemiddeling, jongerenwerk en gemeente. Het voorliggende Integraal Veiligheidsbeleid en bijbehorende Uitvoeringsplan slaan wat de PvdA Ridderkerk betreft precies de juiste toon aan. Beide documenten zijn tot stand gekomen na een zorgvuldig proces en alle acties zijn smart geformuleerd. De lat ligt hoog voor volgende collegevoorstellen. 

We pleiten al jaren voor een veiligheidsaanpak per wijk. En met een uitgebreide informatieanalyse en fotoafdruk per wijk en buurt gaat het er eindelijk van komen. Dat is ook nodig, want alle Ridderkerkse wijken kennen hun eigen problemen en uitdagingen en dat vraagt om maatwerk. Het is goed dat hierbij extra aandacht is voor de meest kwetsbare gebieden per wijk. 

Andere punten waarin we onze inbreng terugzien zijn het vergroten van de zichtbaarheid van politie en boa’s, de voorlichting over babbeltrucs en brandveiligheid, het aanpakken van verkeersoverlast, het promoten van de buurtpreventie (de ogen en oren van de wijk!) en het versterken van de sociale cohesie. 

Hebben we dan geen aandachtspunten? Natuurlijk wel. PvdA Ridderkerk vindt het belangrijk dat het veiligheidsbeleid bij evenementen nog eens onder de loep wordt genomen, zodat het na afloop van een volgend Radio NL feest ook gezellig blijft. Daarnaast kan het niet vaak genoeg worden gezegd: wees als gemeente scherp op binnenkomende meldingen van inwoners en ondernemers en zorg voor een correcte afhandeling. We horen nog te vaak dat iemand helemaal geen reactie krijgt. En tot slot: als Ridderkerk straks geen eigen politie meer heeft (dat doet nog steeds zeer bij ons!), vinden we het van het grootste belang dat inwoners persoonlijk aangifte kunnen blijven doen in onze eigen gemeente. 

In de tweede termijn zal ik ingaan op de moties.

Dank u wel.

